MATEMÁTICA

1

Uma feira irá utilizar, como expositores, tendas em forma de cone cilíndrico reto, com geratriz igual a 6m. Sabendo que a superfície lateral do cone, quando planificada, representa um setor circular com ângulo central de 150°, conforme representado na figura, calcule
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(a) a área lateral do cone.

(b) o raio da base.

(c) a altura do cone.

2

Os pontos A(0,0), B(10,0) e C(6,8) são vértices de um triângulo, o ponto E (m,n) pertence ao segmento BC; o ponto F é a intersecção de AB com a reta paralela ao eixo das ordenadas que passa por E o ponto D é a intersecção do segmento AC com a reta paralela ao eixo das abscissas, que também passa pelo ponto E.

(d) Determine, em função de m, a área do quadrilátero AFED.

(e) Determine o valor de m para que a área do quadrilátero AFED seja máxima.

3

Numa determina escola foi criada uma associação entre seus professores e 100 funcionários. Sabe-se que 15% dos professores e 10% dos funcionários encontram-se em atraso com as mensalidades da associação. As fichas de todos os associados estão reunidas e uma delas é separada ao acaso.

(a) Qual a probabilidade de que a ficha retirada ao acaso seja de um professor que esteja em dia com suas mensalidades?

(b) Qual a probabilidade de a ficha retirada ser de um funcionário em atraso?


4

Ao estudarmos a Geometria Espacial, podemos citar cinco poliedros regulares: tetraedro, cubo, octaedro, dodecaedro e icosaedro.

As faces de um cubo foram numeradas de 1 a 6 e, em cada uma dessas faces, foi registrada uma matriz de ordem 2 com elementos definidos por:
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F é o número associado à respectiva face.


Sabendo que o valor do determinante da face 4 corresponde à medida da aresta do cubo, calcule

(a) a diagonal do cubo.

(b) o volume dessa figura.

5

As atuais variações do mercado financeiro levaram três sócios a aplicar os R$ 50.000,00 do lucro anual de sua empresa, de três formas diferentes:

· para a primeira aplicação, foi escolhida uma modalidade que rendia 12% ao ano;

· para a segunda aplicação, outra modalidade com rendimentos de 15% ao ano;

· para a terceira aplicação, foi destinada metade do dinheiro em um fundo com rendimento de 20% ao ano e a outra metade, num fundo com rendimento pós-fixado.

Após um ano de investimentos, a 1ª e a 2ª aplicações somaram R$ 34.200,00; a 1ª e a 3ª aplicações somaram R$ 36.200,00 e a 2ª e a 3ª aplicações, R$ 48.000,00

Sabendo que todas as aplicações foram corrigidas com juros simples, determine 

(a) a valor inicial de cada aplicação.

(b) o rendimento da aplicação de risco.

6

Em 1799, Gauss demonstrou o teorema fundamental da álgebra: “Toda equação algébrica P(x) = 0 de grau n (n 1) possui pelo menos uma raiz complexa (real ou não).

Considerando que as raízes da equação x³ - 9x² + 23x – 15 =0, representadas por x’ =  – r, x” =  e x”’ =  + r, estão em PA, determine os valores dessas raízes.
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